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一、选择题
1．(2015自贡中考)下列说法中正确的是(　A　)

A．用手从地面竖直提起水桶，手竖直向上的拉力对水桶做了功
B．提着水桶在路面上水平向前移动一段路程，手竖直向上的拉力对水桶做了功

C．抛出手的铅球在空中向前运动的过程中，推力对铅球做了功

D．用力推一辆汽车，汽车静止不动，推力在[image: image2.png]2k B B (ZXXK.COM)




这个过程中对汽车做了功[image: image3.png]2k B B (ZXXK.COM)
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2．(2015石家庄28中中考模拟)如图所示，小丽和爷爷进行爬楼比赛。他们同时从一楼出发，爬到五楼，结果小丽先到达。已[image: image5.png]2k B B (ZXXK.COM)




知小丽的体重比爷爷的体重小。下列说法正确的是(　B　)

A．爬到五楼时，小丽做的功比爷爷做的功多

B．爬到五楼时，爷爷做的功比小丽做的功多

C．小丽做功的功率一定比爷爷做功的功率大

D．爷爷做功的功率一定比小丽做功的功率大

3．(2016绵阳中考)一辆质量为[image: image6.png]2k B B (ZXXK.COM)




1.4×104 kg的小型压路机，以2 km/h的速度在路面上匀速行驶。在施工时可以等效为每次钢轮以2.5×105 N的恒力垂直作用在路面上，下压路面的距离为1 mm，钢轮每秒钟压路25次[image: image7.png]2k B B (ZXXK.COM)




。下列判断中正确的是(g取10 N/kg)(　D　)

A．压路机静止时对水平路面的压力是1.4×104 N[来源:Z*xx*k.Com][来源:学+科+网]
B．压路机在5 min内通过的路程是200 m

C．压路机在1 min内对路面做功是3.7×105 J
D．压路机在1 min内对路面做功功率是6.25×103 W
4.
[image: image8.png]





(2016唐山路北区二模)如图是某商场的自动扶梯部分几何尺寸，已知扶梯以1 m/s的速度匀速上行。质量为50 kg的小明站在该扶梯上从商场一楼到二楼[image: image9.png]2k B B (ZXXK.COM)




，g取10 N/kg。则下列说法[image: image10.png]2k B B (ZXXK.COM)




不正确的是(　B　)

A．扶梯对他做的功是1 500[image: image11.png]2k B B (ZXXK.COM)




 J

B．扶梯对他做的功率是500 W

C．若站在扶梯上的人数增多，扶梯的效率将变大

D．若小明又相对扶梯以1 m/s的速度在扶梯上向上步行，他从一楼到达二楼所需的时间为2.5 s

二、填空及简答题
5．(2016天津中考)在水平地面上，工人师傅用100 N的力沿水平方向推着重为300 N的箱子匀速前进，5 s内移动了6 m。在这个过程中，地面对箱子的摩擦力为__[image: image12.png]2k B B (ZXXK.COM)




100__N，推[image: image13.png]2k B B (ZXXK.COM)




力做功的功率为__120__W。

6．(2016襄阳中考)王波同学帮父母搬家，现有30捆书籍，每捆书籍的质量为5 kg。王波想尽快将它们搬上10 m高处的新家。如图是王波可以提供的用于搬运物体的功率与被搬运物体质量之间的关系图象。由图可知，为了尽可能快地将这批书籍搬上新家，他每次应搬__3__捆。若每次下楼时间是上楼时间的一半，则他最快完成搬运任务并返回原地，所用的总时间为__450__s。(g取10N/kg)
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(第6题图)
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(第7题图)[来源:学|科|网Z|X|X|K]
7．(2016河北四模)如图所示，物体G在水平拉力F的作用下做匀速直线运动，拉力10 s所做的功为600 J。在此过程中，物体向左移动了2 m，则拉力的功率为__60__W，拉力F的大小为__100__N，物体G所受的地面摩擦力大小为__3[image: image16.png]2k B B (ZXXK.COM)




00__N(滑轮各处的摩擦和轮重不计)。

三、计算题
8.
[image: image17.png]




[来源:Z_xx_k.Com]
(2014河北37题)小明做俯卧撑时(如图所示)，可将其视为一个杠杆，重心在O点，他将[image: image18.png]2k B B (ZXXK.COM)




身体撑起时，地面对两脚尖的支持力为250 N，地面对双手的支持力为500 N，小明在1 min内做了30个俯卧撑，每次肩部上升的高度为[image: image19.png]2k B B (ZXXK.COM)




0.36 m，则他1 min[image: image20.png]2k B B (ZXXK.COM)




内克服重力所做的功为多少？

解：做一个俯卧撑时，肩部上升0.36 m，支持力对人做的功全部用来克服重力做功，即：W＝F手h＝500 N×0.36 m＝180 J，所以做30个俯卧撑做功W′＝30×180 J＝5 400 J。[来源:学§科§网Z§X§X§K]

